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1. Sumy kolejnych liczb nieparzystych daj ↪a kwadraty kolejnych liczb naturalnych, zgodnie ze
wzorem:

Σki=1(2i− 1) = k2.

Wykorzystaj ten fakt do napisania procedury sqrt obliczaj ↪acej sqrt x = b
√
xc.

2. Stopień parzystości liczby całkowitej n to najwi ↪eksza taka liczba naturalna i, że n dzieli si ↪e
przez 2i. Liczby nieparzyste maj ↪a wi ↪ec stopień parzystości 0, liczby 2 i −6 maj ↪a stopień
parzystości 1, a liczby 4 i 12 maj ↪a stopień parzystości 2. Przyjmujemy, że 0 ma stopień
parzystości −1.

Napisz funkcj ↪e wyznaczaj ↪ac ↪a stopień parzystości danej liczby całkowitej.

3. Napisz funkcj ↪e odwracaj ↪ac ↪a zapis dziesi ↪etny liczby (np. 1234→ 4321).

4. Napisz funkcj ↪e sprawdzaj ↪ac ↪a, czy dana liczba całkowita jest pierwsza.

5. Liczba o zapisie dziesi ↪etnym a1a2...aN (gdzie ai jest cyfr ↪a) jest podzielna przez 9, jeśli suma
jej cyfr (a1 + a2 + ... + aN ) jest podzielna przez 9. Użyj tej własności do napisania funkcji
sprawdzaj ↪acej, czy dana liczba całkowita jest podzielna przez 9.

6. Zaimplementuj kodowanie par liczb naturalnych przez liczby naturalne. To znaczy, napisz
procedur ↪e dwuargumentow ↪a, która otrzymawszy dwie liczby naturalne zakoduje je w jednej
liczbie naturalnej. Dodatkowo napisz dwie procedury, które wydobywaj ↪a z zakodowanej pary
odpowiednio pierwsz ↪a i drug ↪a liczb ↪e.

7. Niech n b ↪edzie liczb ↪a całkowit ↪a o zapisie dziesi ↪etnym a1b1a2b2...aNbN (ai to cyfry na pozycji
nieparzystej, bi – na pozycji parzystej). Liczba (a1 + a2 + ... + aN ) − (b1 + b2 + ... + bN )
przystaje modulo 11 do n. Użyj tej własności do napisania funkcji sprawdzaj ↪acej, czy dana
liczba całkowita jest podzielna przez 11.


